

通山走融合发展之路

以项目兴产业 拓宽“两山”转化路径

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余曰储 阮金华)2月10日,正值植树时节。经过2年的积极筹备,鄂东幕阜山岩溶地区石漠化综合治理重点项目在通山正式开始实施。

“项目的实施将巩固扩大精准灭荒工程成果,提升全县森林质量和森林碳汇能力,推动‘两山’试点建设。”通山县林业局相关负责人介绍,去年,鄂东幕阜山岩溶地区石漠化综合治理重点项目

通过国家发改委、国家林草局立项,项目下达通山县总投资25879万元。

“两山”试点建设过程中,通山县林业局变压力为动力,主动对接国家规划,结合通山实际谋划重点项目,争取国家重大项目资金投入,培育壮大林特产业,推进产业融合发展。去年同时积极向上申报争取其他林业项目投资1.5亿元,中央和省级林业投入实现逐年增长,项目工程推动林业经济发展。

该县充分运用农业六大特色产业奖补政策,引导和激励市场主体加快发展楠竹、油茶、中药材等绿色产业,促进产业扩面提质增效。2022年,完成各类经济苗木栽植200余万株,其中油茶130万株,桔橙、枇杷、猕猴桃等果树苗木70余万株;完成低产低效油茶林改造1.8万亩,油茶基地建设2000亩,笋竹两用林培育400亩,枇杷、香榧、黄精种植2000亩;湖北八福

康农业旅游开发有限公司成长为林业产业化省级重点龙头企业。

该县还与岳阳林纸股份有限公司洽谈合作,开发森林经营碳汇项目。对接碳汇金融服务,推广“碳汇贷”等碳融资做法,县农商行成功发放林业首笔碳汇质押贷款30万元。此外,依托林场生态资源优势,着力发展大幕山、太平山、太阳山生态旅游、森林康养和林下套间种植,走融合发展之路。

首笔森林植被恢复费成功征收入库

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮鹏雨 龙亚琦)“感谢县税务局的干部,既为我讲解政策,又帮我办理了预约服务,让我很快就完成了缴费。”2月8日,在通山县办税服务大厅,国有通山县大幕山林场工作人员曾庆功高兴地说道。

曾庆功说,森林植被恢复费政策发生变化后,他尚不清楚相关缴纳流程,但在办税服务厅工作人员的耐心辅导下,国有通山县大幕山林场成功完成了划转征收工作后该县第一笔森林植被恢复费的缴纳。至此,也标志着“林草

两费”划转工作在通山县成功落地。

自今年森林植被恢复费移交税务部门征收以来,通山县税务局党委高度重视,主动作为,迅速安排社保费和非税收入股和林业部门对接,就森林植被恢复费的征收流程、退费、历史欠费、新开工项目等相关问题进行商讨,确保新移交费种的平稳交接和顺利入库。非税收入股协同相关职能部门成立联合专项工作小组,明确工作任务及职责分工,组织政策宣传和业务操作培训,准确把握政策内涵,强化对窗口人员对

“林草两费”申报征收操作的培训,确保了划转征收工作有序开展。

“非税收入的划转工作是推进办税和缴费便利化改革的重中之重,是税收征管体制改革的重要内容之一。”通山县税务局党委书记、局长李文涛表示,将持续加强划转对接工作,理顺业务衔接流程,建立多元化涉税信息交换机制,力促税企畅通交流,将精细入微的服务理念贯穿“林草两费”划转征收全过程,持续为广大缴费人提供便利高效的缴费环境。

通山石航珍稀植物培育中心育出精品油茶苗

助推全县油茶产业扩面提质增效

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余圣颜 阮金华)“你们这里的油茶苗品种好,成活率高,我前年买了3000棵,去年又买了1000棵,今年又来买些回去。”近日,来自通山县大幕山林场大幕山村四组老屋陈的陈老板特意来到通山石航珍稀植物培育中心,选购优质油茶苗,对老油茶低效林进行改造。

通山石航珍稀植物培育中心成立于2014年,与国有石航山林场合署办公。成立之初,该中心就在通羊镇岭下村建起以培育油茶苗为主的苗圃基地,年育苗面积最高达130亩,光油茶苗年产量超100万株。今年又育出“长林3号”和“长林18号”等精品油茶苗近百万株。春节后短短几天,该中心就已调出油茶、酸枣等苗木20多万株,大大保障了全县油茶产业扩面

提质增效重点项目的苗木需求。

石航山林场场长、培育中心负责人陈新谦介绍,该培育中心是全省目前审核认定的31家油茶苗重点培育基地之一,今年可出圃的油茶苗主要有从中国林科院亚林所引进培育的长林3号、4号、18号、40号和53号等油茶优良品种,移栽后4—5年就可挂果。明年,中心还有望培育出长林系列杂交油茶苗200余万株,并首次培育国家二级保护植物花榈木10余万株。

近年来,通山县林业局借助石航珍稀植物培育中心平台,着力抓好珍稀植物培育,助推“两山”创建试点县建设,还在苗木嫁接、管理和取苗等生产过程中聘请周边村民务工,帮助贫困户(脱贫户)就业增收,助力乡村振兴。



厦铺镇:书记当起校园“宣讲员”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈中衡 邱炀)“新学期,新希望,今天我们共聚‘一堂课’,这不仅是送给你们的一份特别的礼物,也是全社会对大家深沉的爱。”2月10日下午,厦铺镇党委、政府、派出所代表来到厦铺小学,围绕禁毒、反电诈、校园安全、防溺水、森林防灭火、“扫黄打非”护苗行动、创建美好生活环境等方面,给全校600余名师生上了一堂生动的宣讲课。

活动中,厦铺镇党委书记陈国宁当起校园“宣讲员”:通过讲述新型网络诈骗案例,提高孩子防骗能力;嘱咐孩子们在校内课间活动勿追逐打闹,放学、假期在家远离水域,谨防溺水,禁止野外玩火,注意个人安全防护;教育学生

多帮家长做家务,将房前屋后收拾干净,做讲卫生、爱干净的乖宝宝;最后呼吁大家“好读书,读好书”,在知识的海洋中汲取成长的养分,塑造健康、美好的心灵。

紧接着,厦铺镇派出所教导员刘武强从中国禁毒史、毒品的种类、毒品的危害等方面讲授禁毒知识,另外,还通过现场设置禁毒知识展板、发放禁毒宣传手册、举行集中禁毒宣誓、横幅签名承诺等方式,让禁毒知识入脑入心。

“今天的活动拓展了我的视野,让我了解到了很多书本以外的知识。我一定刻苦学习,增强本领,做听话的孩子、合格的学生、守法的公民。”



厦铺小学六年级三班学生代表杨思思表示,回家后会将活动中的收获分享给爷爷奶奶、爸爸妈妈。

通山多地厉兵秣马培训护林员

本报讯(通讯员 阮金华 焦学英)2月6日一大早,通山县九宫山镇横石村的生态护林员和村级专职消防员来到村委会会议室,参加村森林防火专题会议并接受专业培训。这是该县多地利用久晴干燥后难得的阴雨天气,抓紧培训护林员的一个缩影。

今年春节前后,因天气持续晴朗,气候异常干燥,加之人事活动增多,森林火险等级持续偏高,森林防火工作形势异常严峻,广大护林员辛苦劳累,压力倍增。为此,加强护林员的心理疏导和工作方法培训非常必要。该县洪港镇杨林村、江源村,闯王镇仙崖村、小源村等都抓住“天时”空隙培训护林员,厉兵秣马应对森林防火严峻形势,以更有效地保护森林资源安全。

杨芳林乡乡贤助力校园提质

本报讯(通讯员 陈鸿章)最近乡贤润桑梓,捐资助学显真情。近日,通山县杨芳林乡遂庄小学会议室举行了一场乡贤爱心人士座谈会。

怀着一颗回馈家乡的心,遂庄村爱心乡贤程学颐、陈丁来、程一阳等人合计向遂庄小学捐资250500元,为遂庄小学办公室、教师宿舍安装空调共14台;学生冲凉房安装热水器3台;教室与办公室安装净水器9个;升旗台改建、楼道改造、厨房改造、校门口加装显示屏、校园内张贴字画等,为教育事业添砖加瓦。

遂庄小学校长张名扬对乡贤们的善举深表感谢,他表示,决不会辜负乡贤们的期望,今后将继续抓好学校管理,努力提升教学质量,为社会培养更多懂感恩、知礼仪的人才。